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A rózsahegyi boykott,
Kassa, junius 11.

A pánszláv agitáció darázsfészké­
ből Rózsahegyről komoly intést üzen­
nek a sovinizmus lelkes bajnokainak 
a nemzetiségi agitátorok. Nem kisebb 
formát választottak az üzenet továb­
bítására, minthogy kimondották mind­
azon magyar kereskedőkre a boykot- 
tot, akik a tót túlzókkal szemben a 
magyar állameszméhez hívek voltak 
s a lezajlott választásokon a magyar 
politikai pártok jelöltjét és nem a 
nemzetiséget támogatták. Igaz-e a 
hir, vagy csak fenyegetés gyanánt 
tálalták a közvélemény asztalára, ma 
még nem tudjuk. A nemzetiségi kép­
viselők clubjának hivatalos kőnyoma­
tosa jelenti a perfid és vakmerő hirt, 
tehát valószínűnek kell elfogadnunk. 
Sőt hozzá fűzi, hogy a boykott mi­
att több magyar kereskedő az anyagi 
tönk szélére jut.

Gyalázatos és vakmerő ez a tü­
relmetlenség. A magyarság ellen már 
nemcsak avval izgatnak, nem elég 
nekik a parlamentben megtűrt gálád 
hepciáskodás, merényletet intéznek 
magyar állampolgárok vagyona ellen, 
merényletet, mert Magyarország föld­
jein magyarok gyanánt éltek az ál­
lampolgári jogokkal. Ha ez más or­
szágban történik, jhol a nemzetiségi 
kérdést radikálisabb eszközökkel tár­
gyalják, egy ilyen mozgalmat már 
csirájában megfojtanak.

Hogy fog eljárni a nemzeti ka­
binet a veszedelmes tünet orvoslásá­
val szemben, még nem tudjuk. De 
találnia kell rá módot, hogy áld ma­
gyarnak érzi magát, magvar marad- 
hásson e hazának határain belül. 
Rózsahegy, ha a pánszláv bolond­
gombák virágzó paradicsoma is, bar­
in int távolodjék cl a magyar állam­
eszméktől sokkal közelebb fekszik 
hozzánk, semhogy a magyarság ere­
jének öklét meg ne érezze, ha arra 
szükség mutatkozik. A magyar kor­
mány talál reá módot, hogy állam­
polgárai szabad politikai jogainak 
gyakorlását a terrorizmussal szemben 
energikusan megvédje. Nem pusztul­
hat el magyar földön magyar keres­
kedő, mert hazájának hü gyermeke. 
S hisszük, hogy a kormány megtorló 
intézkedései kedvét szegik majd a 
hasonló orcátlanságok megismétlődé­
sének.

Van azonban egy tanulsága a 
tótok viselkedésének. Elárulták takti­

kájukat s nekünk ezt hasznunkra 
kell fordítani. Modern időket élünk, 
sebeket ejteni csak egy módon lehet: 
ha az a zseb ellen irányul. A tótok 
bármint is hepcíáskodnak, a magyar 
piacot el nem kerülhetik. Ha a ma­
gyar társadalom vásárló kedvét sovi­
nizmussal fűszerezi, a magyarosodás 
terén nagy eredményeket érhetünk 
el. Ne értsük meg a tót nyelvét, 
mikor portékáját eladásra kínálja s 
kényszerűségből megtanul magyarul. 
Az élelmi piacot csak úgy magyaro­
sítsuk ezzel az eszközzel, mint az 
áru piacot. Ha az osztrák-német aján­
latát elutasítjuk, süket fülekre talál­
jon a tótok szava. A magyar társa­
dalom erején igy majd megtörik a 
tót ábrándok szemtelenkedése.

A delegáció
a király előtt.

— Fővárosi tudósítónk jelentése. —
Tegnap délben vonultak föl a magyar 

delegátusok a Burgba, hogy meghallgassák 
Őfelsége megnyitó trónbeszédét.

A magyar delegáció elnökének beszé­
dére Őtelsegc a következőképen válaszolt:

Hű ragaszkodásuk biztosítását, 
melyet előttem nyilvánítottak, őszinte 
megelégedéssel fogadom és szívből 
jövő köszönetét mondok érte önök­
nek. Az összes külállamokhoz való 
viszonyaink azon hosszas időtartam 
alatt, mely a delegációk legutóbbi 
ülésezése óta lefolyt, teljesen meg­
tartották barátságos jellegüket. Mély 
felháborodással töltött el engem a 
Spanyolország királya és királynéja 
őfelségéik ellen elkövetett gonosz 
merénylet és hálát adok a jóságos 
gondviselésnek, amely komolyabb ve­
szélytől megóvta a felséges ifjú párt. 
A német birodalommal több, mint 
negyedszázad előtt kötött szövetség 
védelmi és konzervatív jellegénél 
fogva most ép úgy, mint az előtt, | 
értékes békebiztositéknak bizonyult, 
amelynek fentartása és ápolása kiváló 
gondozásunkban részesült. A látoga­
tásban, melyet nálam Vilmos császár 

! őfelsége néhány napja tett, benső 
I baráti viszonyunk újólag kifejezésre 
i jutott. Éppen olyan bizalomteljes a 
j viszonyunk a másik szövetségesünk- 
I kel, az olasz királysággal, meiylyel a 
I minket közösen érintő ügyekben ör- 
1 vendetes összhangban vagyunk. Az 
: egyetértés, amelyet a rendezett álla- i 

pótoknak a Balkán félszigeten való |

helyreállítása céljából a velünk szo­
ros barátságban levő orosz birodalom­
mal létesítettünk, továbbra is teljes 
erejében fennáll és jó eredményekre 
vezetett. A helyzet az ottani terüle­
teken jóllehet még sokféle fogyatko­
zásokat mutat fel, tagadhatatlanul 
javult. Mindenekelőtt pedig sikerült 
komolyabb bonyodalmakat meggá­
tolni. A nehéz küzdelem Oroszország 
és Japán között a távol keleten 
őszinte örömünkre, hála az Egye­
sült Államok elnöke önzetlen 
közvetítésének, mindkét fél be­
csületére való békével befejezést 
nyert. Marokkó gazdasági feltárásá­
nak és az európai államok abban 
való részesedésének kérdése az el­
múlt év folyamán komoly bonyodal­
makkal fenyegetett, örvendetes, hogy 
sikerült az e differenciáknak elinté­
zésére Algezirásba összehívott érte­
kezleten minden irányban kielégítő 
megoldást találni, amihez nem a 
legcsekélyebb részben járult hozzá a 
mi közvetítő tevékenységünk. Mint 
eddig, úgy ezentúl is a békének 
Európa és mindenekelőtt a monarkia 
részére való fenntartása lesz külügyi 
politikánk vezető eszméje. Hadügyi 
kormányzatomnak a hadsereg és a 
haditengerészet fentartása érdekében 
elmúlt folyó követelései a múlt évi 
megszavazása keretében maradnak. 
Fegyvereknek és hadi szereknek to­
vább már nem halasztható gyorsabb 
beszerzése és hajók építésének és fel­
szerelésének hamarabb való keresz­
tülvitele céljából progresszív további 
részösszegek fognak igénybevétetni. 
A megszállott területen folytonos ha­
ladás a lefolyt évben nem szenvedett 
megszakítást. Midőn a benyújtott 
előterjesztéseket hazafias buzgalmukra 
és kipróbált belátásukra bízom, teljes 
szívből üdvözlöm önöket.

Fővárosi tarkaságok.
*

Bufatló bili.
A ki ezt a sajátságos nevet viseli a 

világ egyik legnagyobb attrakciójának a tu­
lajdonosa. A napokban érkezik a fővárosba 
s látványosságának, mely méreteiben Bár­
mim és Bailley hasonló vállalatát és felül­
múlja szédületes reklámot csapot. A szél­
rózsa minden irányából érkező vasúti vona­
lak mentén óriási plakátok vonják magukra 
a Budapestre utazó közönség figyelmét. Tiz- 
husz meteres képek csupa csatajelenetekke). 
Ezenkívül alig van palota, telek, vagy üre 
sen álló fal, mely a Buffalo bill érkezését 
ne jelentene. A közönség között millió 
számra gazdagon illusztrált prospektusokat
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dobott széjjel a világ első látványosságának 
reklám irodája, mely a Buffalo bill cirkuszt 
megelőzőleg mindenütt előljár s már hete­
ket igénybe vevő százezrekre rugó reklámot 
esap°a vállalatnak. A látványosság fő ereje 
a különféle vad es nomád nepek lovas já­
téka. Vörösbőrü rézindiánoktól kezdve a 
donni kozákokig minden faj képviselve van 
— még a csikós is. Öt különvonat szállítja 
a SuO lóval s több mint ezer emberrel utazó 
attrakciót. A főváros után Kassára is elláto­
gat a Buffaló bili, aki teljesen a Barnum 
módszere szerint működik. A közönség pe­
dig tódulni fog a látványosság megtekinté­
sére úgy a fővárosban mint a vidéken, hogy 
érdemes lesz-e majd, elválik. Annyi bizo­
nyos, hogy a magyar vállalatok ha csak 
ezredrészben is annyi reklámot fejtenének 
ki, mint az élelmes amerikainak nem 
kéne arról beszélni, hogy az üzleti elet 
pang.

A nép az utcán.
A szocialista szervezetek vasárnap dél­

után ismét imponáló felvonulást rendeztek a 
főváros utcáin. A gyülekezési jog érdekében 
tüntettek s közel egy óráig a nagy körúton 
hosszú embersokadalom kígyózott végig. 
Szervezettség, ebben rejlik az erő. Az esz­
mék hóditó útját a szervezés, agitáció cö- 
vekei jelölik. A feltétlen fegyelem, hol min­
denki az eszmét respektálja s nem számit 
az egyéni ambíció. Elnéztük az embersoka- 
dalmat. Hány talentum teljesíti a közkato­
nák szürke tisztét, hányán tudnak többet 
mint akármelyik vezére. De nem tülekednek 
mert az eszme sikere az első. Ez az egy­
kor erőtlen, elhagyatott proletár ma szerve­
zettségében félelmetes erő. Mi csak mara­
kodunk, az egyéni ambíciók koncok után 
kapkodnak, közben züllik, gyöngül az egy­
más testén tülekedő polgári társadalom.

Nyári múzsa.
A kőszinházak kapuzárás előtt állnak. 

Ma-holnap a ligeti fák alatt a nyári múzsa 
fog könyörögni, hogy valahogyan ne mér­
jük komoly művészi mértékkel. A nyári 
ruházat életében egyébként egy frissen má­
zolt színház a legifjabbik — a Parkszin- 
ház agóniájáról suttognak. Színészei között 
sok a volt kassai színész. Lónyai Piroska, 
Cserny József stb. Elfogyott a gázsi s már 
csak napok kérdése, hogy a sziniap helyett, 
majd a végrehajtó ragasztja félelmetes pe­
csétjét a Parkszinház ajtajára. Bohemek kö­
rében elsiratjuk a legnagyobb magyar pri­
madonna Hegyi Aranka halálát. Temetésére 
nagyban készülnek a művészek s ez a te­
metés a maga nemében elsőrangú lesz. Az 
ország ünnepelt primadonnái sorából első­
nek dőlt ki Hegyi Aranka s ravatala körül 
a magyar művészet országra szóló siratóra

Lueger tartott beszédet, amelyen uszította 
a hallgatóságot a magyarság ellen. Beszéde 
közben a tüntetők egy bábut akasztottak a 
lámpavasra és a bábun ez a felírás volt: 
Kossuth. A gyűlés végén határozati ja­
vaslatot fogadtak el, amely szerint felhívják 
a kormányt, hogy Ausztria érdekeit védje . 
meg és kimondják a harcot a zsidó uralom ! 
alatt álló magyarok ellen.

A gyűlés után a tömeg a magyar mi­
nisztérium bankgassei háza elé vonult, ahol 
épen akkor tartották ülésüket a magyar de- • 
legátusok. Itt óriási „Pereat“ kiáltásokban 
törtek ki és becsmérlő kifejezésekkel illettek 
a magyarokat. Majd kövekkel bezúzták a j 
palota ablakait. Kövek és dorongok röpköd­
tek a levegőben Lueger cudnrságának bi­
zonyságai gyanánt.

Beck báró a tüntetésről.
Becs, junius 11.

Közvetlenül a nagy botrány után Beck 
báró miniszterelnök felkereste Wekerlét és 
sajnálkozását fejezte ki az események felett, 
amelyekben a kormánynak semmi részé 
sinósen. Egyben megígérte, hogy hasonló 
botrányoknak elejét fogja venni.

Loos von Oesterreich !
Becs, junius 11.

A magyar delegátusok rendkívül élesen 
tárgyalták ä történteket. Barabás többek 
között kijelentette, hogy örül a ,,Loos von 
Ungarn“ kiállásoknak, mert mi azt mond­
juk erre: „Loos von Oesterreich ! “

Wekerle a tüntetésről.
Bécs, junius 11.

Wekerle miniszterelnöknél egy újságíró 
járt, aki előtt Wekerle kijelentette, hogy 
megvan győződve arról, hogy az osztrák 
kormánynak és a becsületes lakosságnak 
ebben része nincsen. Különben Beck báró 
mindent megtesz, hogy a továbbiaknak 
elejét vegye. Ez a gálád tüntetés nem za­
varja meg a magyar delegátusok tanács­
kozásait.

Lueger mosakodik.
Becs, junius 11.

Lueger ur minden áron mosakodni 
akar. Ma meginterjuvoltatta magát egy új­
ságíróval és kijelentette előtte, hogy a tör­
ténteket sajnálja és a tüntetésről ő egyál­
talában nem tudott.

Wekerle a királynál.
Becs, junius 11.

Verekedő pékek.
fi rendőrség figyelmébe.

Kassa, junius 11.
A munkásság kezében kétségtelenül 

hatalmas fegyver a sztrájk, ha azt kellőké­
pen használja érdekeinek megvédésére. Az 
egyes szakszervezetek által kimondott sztráj­
kok még eddig mindig megfelelő eredményt 
értek el anélkül, hogy egyúttal igazságszol­
gáltató hatalmat is gyakoroltak volna.

Szokan azonban azt hiszik, hogy a 
sztrájk önbíráskodás! jogot is ad, hogy a 
szervezett munkások rögtönitélő bírák és 
hóhérok is egy személyben. Ilyen félrema­
gyarázott jognak az eredménye lehet az is, 
amit tegnap este 10 és 11 óra között kö­
rülbelül 20 munkás végbevitt Herdiczky sü­
tőüzletében. Ugyanis erőszakkal betörtek a 
műhelybe, ott találtak egy sütőmunkást, azt 
öklökkel, botokkal, boxerekkel agyba-fóbe 
verték, a fejét pokrócba bujtatták, hogy ki­
áltozni ne tudjon. A másik segédnek, ki 
epen a bioskopban volt 32 K értékű ru­
hát tartalmazó ládáját eltüntették, a lámpá­
kat eloltogatták s mindennek föl forgatása 
után eltávoztak.

Ezt a rut tettet, azt hisszük, nem pa­
rancsolja sem a íölvilágosodottság, sem a 
haladás szelleme, ez csak a durvaságnak és 
neveletlenségnek lehet kifogása. Figyelmébe 
ajánljuk azért úgy a partvezetőségnek, mint 
a rendőrségnok. A pártvezetőségnek köte­
lessége az ilyen ragályos betegségben levő 
tagokat saját testéről eltávolítani s a mun­
kásság jól fölfogott érdekében példásan 
megbüntetni. Azt a szinpáthiát, amiben ed­
dig úgy a közönség, mint a sajtó részéről 
kiérdemeltek, nem szabad ilyen eljárással 
tönkretenni. Ököljogos társadalomra már 
nem vágyik senki sem. Emberboldogitó esz­
méket Így terjeszteni nem lehet. Azért isme­
telten fölhívjuk a pártvezetőség figyelmét 
erre a már többször ismétlődött sajnálatos 
esetre s bízunk is benne, hogy mindent el­
követ, hogy ilyen históriák többé elő ne 
adják-magukat.

Egyben fölszólítjuk a rendőrkapitány­
ságot, indítson szigorú vizsgálatot a szemé­
lyes szabadság megtámadó! s a tulajdonjog 
lábbal taposó! ellen. Nyomozza ki a betö­
rőket, adjon nekik olyan büntetést, hogy 
féktelenkedéseik gátra találjanak, mert sem­
miféle népjog nem engedheti meg ezt az 
önbíráskodást. Vagy már életünk és vagyo­
nunk sincs biztonságban Magyarországon ? 
Szépen vagyunk!

készül.

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti táviratai. —

Nagy botrány Bécsben.

Osztrák pimaszság.

Lueger ur és társai tüntetnek.
Budapest, junius 11.

A politikai életet most az a botrány 
uralja, a mely vasárnap folyt le Bécsben. 
Ugyanis Lueger polgármester keresztény­
szociális társaival egyetemben népgyülest 
rendezett, amelyen tüntettek Magyarország 
és a magyar kormány ellen. A gyűlésen

Wekerle ma délelőtt 10 órakor külön 
kihallgatáson jelentkezett a királynál. A ki­
hallgatás idejében Beck báró meglátogatta . 
Kossuthot és hosszasan tanácskozott vele j

A nagykállói mandátum.
Nagykálló. junius 11.

A választást e hó 18-ra tűzték ki. Je­
löltek Mezőssy Béla államtitkár függetlenségi 
és Kállay András volt főispán alkotmány­
párti programmal.

Schmittch József jubileuma.
Budapest, junius 11.

Az újságírók tegnap este ünnepelték a 
a Royal-szállóban Schmitth Józsefet, a Pesti 
Hírlap segédszerkesztőjét 25 éves jubileuma 
alkalmából.

HÍREK.

Szerkesztőségünkből.
A Napló homlokán ma változást talál 

olvasó közönségünk. Akik, ami törhetetlen 
munkásságunk támogatásául, tudásuk és 
más jeles tulajdonaik szépségével körénk 
állottak, hogy az ellenállást tüzelő sajtó­
akció sikerét előmozdítsák: Szalay László 
országgyűlési képviselő főszerkesztőnk és 
Ferdinandy Gyula vármegyei főjegyző, 
felelős szerkesztőnket elszól!tja a Napló élé- 

I ről rendes hivatásuk. Főszerkesztőnket az 
országos politikai tevékenység teljesen a fő­
városhoz köti, felelős szerkesztőnk pedig 
az alkotmányos uralom visszaállítása foly­
tán Abauj-Torna vármegye közigazgatásának

polgári es katonai cipészek.
= KASSA, Kossuth. Lajos-utca 27.___
Készit a legelegánsabb kivitelű úri- és női cipő különlegességeket 
A^ legkitűnőbb anyagok felhasználósával. Fürdői megrende­
léseket. turista-cipőket, vadász bakancsokat a legjutányosabb ár 
szabás mellett. Ferdenüvésü lábakra mértékszerinti cipők készítése

Levéíbeni megrendelésre is szállítunk. -------- ------------ ------
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előkelő pozíciójában, többé nem szentelheti 
idejét és becses tevékenységét lapunknak.
A szives viszony, mely bennünket e két 
kiváló férfiúval a nemzeti küzdelem legne­
hezebb idejében összeforrasztott, természete­
sen továbbra is fönmarad s Ígéretét bírjuk 
úgy Szalay László országgyűlési képviselő­
nek, mint Ferdinándy Gyula főjegyzőnek, 
hogy a Napló-t szükséghez képest politikai 
cikkekkel fölkeresik. Az ellenállás idején ki­
fejtett lelkesítő munkánkat, a békés alkotá­
sok mai idején, e város és a vármegye |

portál az többnyire olyan nyersanyag, mely ; szet|hcsésebb, mert Malétcr semmi olyasmire nem ké- 
a magyar gyárakból sokszorosan fokozott | szül, a miért bujkálni volna szüksége. Ha még Kas- 
értékben kerül ki, holott Ausztriából való I sán volna — nem tudjuk — bizonyára mindenki szi-
importunk legtöbbnyire kész gyártmány, 
mely gyakran magyar nyersanyagból készül, 
úgy hogy ez a behozatal a magyar ipar 
fejlesztésének rovására történik. Felolvasta 
továbbá a kereskedelmi minisztériumnak az 
amerikai magyar kivitel érdekében tett in­
tézkedéseit. A felolvasó ezekhez képest arra 

I a következtetésre jut. hogy a magyar ipart 
! nem annyira az amerikai, mint az osztrák 
I és német versenytől kell féltenünk, mert 

gazdasági felszabadulásunkat csak megnehe-

veson látja Sympathikus és népszerű alakját.
— Uj előfizetők. A megrendeléshez fűzött jó 

kívánságokat hálásan köszönjük. Mindenbe az volt 
törekvésünk, hogy a közönség rokonszenvót megnyer­
jük. Jól teljesített munkánk szebb elismerést nem ta­
lálhat, mint hogy ezt konstatálhatjuk szeretetreméltó 

-soraiból.

eminens érdekei istápolásának fogjuk szén- ! z‘ten®’ *la az 'mmar megszokott, kevésbé
■ félelmetes osztrák verseny mellett még atelni. A Napló, melyet a közönség szerete- 

tével és bizalmával kisért eddigi utján, im­
már megizmosodott erőben, mindenha azon 
lesz, hogy olvasóinak eddig tapasztalt kitün­
tető bizalmát kiérdemelje. Már most is je­
lezni kívánjuk, hogy lapunk fejlődésével, 
kapcsolatosan rövid időn belül a Napló for­
májában, terjedelmében lényeges változás 
készül. Csak egy nem változik: a tiszta 
sovinizmus, a nemzeti ideálok teljesítéséhez 
való szívós harc. Programmunk továbbra 
is : nagy, szabad, gazdag és független Ma­
gyarország.

— Nyugdíjazás A király Sáticzai Já­
nos kassai III. honvédkerületi hadbiztosnak 
nyugállományba való helyezése alkalmából 
a vezérhadbiztosi címet adományozta.

— Érettségi a gimnáziumban. A kas­
sai prem. főgimnáziumban a múlt hét vé­
gén fejezték be az érettségi vizsgálatokat, 
amelyek eléggé jól sikerült. Jelesen érettnek 
nyilvánítottak 3, jól érettnek 7 ifjút. Egyet 
visszavetettek egy évre, egy ifjút pedig szep­
temberi javítóra utasítottak. A többinek 
vizsgálata egyszerűen sikerültek.

Tornaverseny. Ma délután zajlott 
le a Sporttelepen a kassai főgimnázium és 
főreáliskola tanulóinak évzáró tornaünne­
pélye szépszámú közönség jelenlétében.

Az országos magyar kereskedelmi 
egyesülés kassai kerülete vasárnap délelőtt 
tartotta Beller károly elnök akadályoztatása 
folytán, Bródy Frigyes elnöklésével beszá­
moló gyűlését Kassa város, továbbá Abauj- 
torna és Szepes megyék kereskedőségének 
élénk érdeklődése mellett. A központok Ma- 
róthy Fürst Bertalan, udvari tanácsos és 
Beck Géza titkár képviselték. Az elnöki 
megnyitó után Tárnay Gyula, kerületi titkár 
előterjesztette a választmánynak a lefolyt 
évről szóló jelentését, melyet a gyűlés egy­
hangú helyesléssel vett tudomásul. Elfogad­
ták továbbá a beterjesztett zárszámadást és 
jóváhagyták az 1906. évi költségelőirány­
zatot. Beck Géza, központi titkár intézett 
azután tartalmas, szép buzdító beszédet a 
kerület tagjaihoz, melyben egyúttal ecsetelte 
az OMKE. legközelebbi feladatait s további 
lankadatlan közreműködésre s a kerület 
megerősítésében való részvételre hívta fel a 
jelenvoltakat. A tárgysorozat utolsó pontját 
Moróthy Fürst Bertalan „Az amerikai ve­
szély“ cimü igen érdekes és aktuális előa­
dása képezte. A nemet császár látogatása 
kapcsán szóba hozta azt a hirt, hogy Né­
metország állítólag szervezni akarja Európa 
küzdelmét az amerikai veszély ellen. A hir 
valóságos alapos kételyeket lűzött, de is­
mertette a körülményeket, melyek erre a 
hírre okot adtak. Tüzetesen ecsetelte a ke­
reskedelempolitikai viszályt, mely Németor­
szág és az IEgyesült Államok között már 
évek óta tart és a jövő évi jnnius végén 
lejáró ideiglenes egyezménynyel csak elna­
poltatok Ezután ecsetelte az amerikaiaknak 
páratlan tettvágyát ideállis munkakedvét és 
egvébb rokonszenves vonásait. Áttért

német ipar is monopolizálná a magyar 
ipart. Előadását azzal végzi, hogy „Isten 
óvjon bennünket osztrák és német jó bará­
tainktól, az amerikai ellenséggel majd csak 
elbánunk valahogy.“

Az előadást nagy tetszéssel fogadták és 
a közgyűlés elnöke meleg szavakban fejezte 
ki a felolvasónak a kerület köszönetét.

Közgyűlés után a választmány tagjai j 
vendégeik tiszteletére társebédre gyűltek 
össze a Schalkház-szállóban, hol Knöpfler 
Vilmos alelnök, Maróthy Fürst Bertalan ud­
vari tanácsos, az OMKE. érdemes alelnö- 
kére, az ünnepelt a kassai kerületre, Tornai 
Gyula kér. titkár, Sándor Pál egyesülési 
elnökre, az egyesülés vezérférfiaira es Beck 
Géza, ügybuzgó központi titkárra, ez utóbbi 
pedig a kerület tisztikarára és a választ­
mányra mondottak pohár köszöntőket.

A kassai Vasúti Szövetség tegnap 
végre hosszas vajúdás után megalakult. 
Elnöknek Palásthy József fűellenőr, állomás­
főnököt választották.

— Kereskedelmi alkalmazottak mu­
latsága. A kassai kereskedelmi alkalmazot­
tak tegnap a Lajos-forrásnál szépen sikerült 
mulatságot rendeztek dijkuglizással, tombo­
lával, katonahangversennyel, szavalatokkal, 
színi előadással és táncmulatsággal egybe­
kötve. Az első négyest közel 60 pár tán­
colta.

— A kassai kereskedők-körének mu 
latsága. A „Kassai Kereskedők-Köre“ teg­
nap Bankón táncmulatságot rendezett, ame­
lyen válogatott közönség vett részt. Az első 
négyest közel 50 pár tánczolta.

— Megszűnt forgalmi akadály. István- 
huta és Margitfalu között földcsuszamlás 
következtében az oderbergi vasút utasai csak 
átszállással közlekedhettek és az áruszállítás 
szünetelt. Tegnap délben az akadályokat si­
került elhárítani és igy most már minden a 
régi rendben folyik.

—- Megszűrt napszámosnő. Stanháber 
Lajos csatornázási munkás meglátogatta 
Csigás Erzsébet napszámosnőt pacsirta-utcai 
lakásán. A munkás pálinkát hozatott és 
amikor már a szesz fejébe szállott, hat ko­
ronát követelt a napszámosnőtől. Ez termé­
szetesen nem tett eleget a követelésnek, 
mire a munkás mellbe szúrta és megszö­
kött. Az asszony sérülése könnyebb ter­
mészetű.

— Nagyszebeni földhitelintézet Kassán 
képviseletével megbízta Spacz Elek urat. Az 
intézet kassai képviselője méltányos és ol­
csó hitelt nyújt jelzálogkölcsönökre. Ajánljuk 
mai számban megjelent hirdetést a gazda 
közönség és háztulajdonosok figyelmébe.

Szerkesztői üzeneteit.

_ Kassal petur. Szíveskedjék türelemmel
lenni. Felelős szerkesztőnk Murányi József a főváros­
ban tartózkodik s mihelyt hazajön ez ügyben rendel­
kezésére áll.

A sétáló demepti Olvastuk. Tudósítónk

A Szepsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságtól.

1378.
tkv. 1906.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szepsii kir. járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Lipóczki Mihály és neje végrehajtatnak 
Barnóczki Andrásné Dunai Borbála végre­
hajtást szenvedő elleni 154 korona 71 fil­
lér és 17 korona 70 fillér követelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
kassai kir. törvényszék (a szepsi i kir já­
rásbíróság) területen lévő Felsögagy köz­
ségben fekvő a felsőgagyi 48. számú te 
lekkönyvben A I. 1. sor 93 hrszám alatt 
felvett Velenczei Györgyné, Bartos Mária, 
Velenczei Borbála, Nagy Istvánná, Cservák 
Katalin, Dunai József és Barnóczky And­
rásné szül. Dunai Borbála, mint tala)haszon- 
éivezök és felépítményi tulajdonosok nevén 
álló ingatlan 866 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést el­
rendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1906. évi augusztus hó 
9-ik napján délelőtt 10 órakor Felsö­
gagy községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 86 
K 60 fillért készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-c. 42 §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 
1-én -3J33. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kir. Járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Szepsiben, 1906. évi május hó 17-én.
Windeg

kir. járásbird.

tán arra a kérdésre, hogy az Úgynevezett i előtt azonban Maiéter István ur kijelentette, hogy a 
amerikai veszély tekintetében mi a magyar - jelzett időben Svájcba Utazik. Lehet, hogy az időjárás 
közgazdasági érdek. Kifejtette, hogy Magyar- i miatt Kassán maradt, vagy lehet más Okból - kül­
országnak már eddig is szép közvetlen ki- tatni nincs jogunk. Egyik kassai laptársunk azon odn- 
vitelc van Amerikába, hogy amit onnan im- vetett megjegyzése, hogy „Kassán bujkál“ nem a leg-

tmszi is nyári idsny 1935, im.
™_IM bronniszöyetek
EGY SZELVÉNY ARA
310 mir. hosszú, teljes K' v; ^4 j0bn|"-=-=
férfiöltönyre elegendő K' J(V 18,' finom 175 f

tt. 7. 10 jól ~

ős |K. 16, 18, 
[k.21,1 -fin­omabb(kabát, nadrág 

melény) csak 
Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20. . valamint
felöltő szóvetek, turista-loden, selyemka mgarn stb. 
gyári árban az elismert szolid po ztogyári raktár áitx

SIEGEL-IMHOF, Brünn.
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti 
szállításért telelőiével vállalok. A magán 
vevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szö­
veteit fenti czégnél közvetlen gyári pia- 

ezon rendelheti.

Szives tudomására hozom a nagyérdemű 
hölgyközönségnek, hogy itteni

fióküzletemet
feloszlatom. A készletben levő
P8F* ár-uLfesit

a legolcsóbb árak mellett adom el. Ugyanott
egy lakás is kiadó Julius hó 1-től.

Maison Mandl Manó,
fő-utca 45. II. em.
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Mindenki, ki bármily jellegű kölcsönt óhajt fel­
venni. a saját érdekében cselekszik, ha legelő­
ször is kikéri az alanti tekintélyes bankképvise­
let tanácsát. Felvilágosítás levéli leg, személyesen 
vagy telefonon díjtalan. Le vél válaszra bélyvv mel­
léklendő. Folyósittatunk : 5—25 éves törlesztésre,

KÖZTISZTVISELŐIEK
úgymint IfiOO korznán felüli évi fizetéssel bíró
állami, megyei és városi továbbá vasúti hivatal­
nokoknak. katonatiszteknek a legtöbb es- :: ni 
kezes nélkül. Ha mégis kezesre szükség lenn 
akkor kezesekről gondoskodunk. Nyugdija-ok 
kiknek 1000 koronát meghaladja az évi nyugdi­
juk mindig kezes nélkül kaphatnak kölc-vn . 
K6rdezősködésnól közlendő név, állás, fizetés. 
(n>ugdij) és eltöltött szolgálati idő. — Megie'ó 
tartozásokét konvertálunk alegmagasabb összeg.

VÁLTÓK ÖliCS ÖN T
1—6 havi lejáratra" vagy 1—5 évi törlesztési- 
1—2 kezessel vagy kezes nélkül folyósítunk 
minden nagykorú hitelképes egyénnek 500 ke 
rónától kezdve. Lebonyolítás 3 —6 nap. Szóim 
lyesen értekezhetni a bank képviselőjené, 

..*: d. e. 9 —11-ig, d. u. 3—4-ig. = ==

PÁRTOS QBZÄ
m. v a iL - t K ' ■' ■ iO iUa s>i
Deák Ferencz-u. 51.1. e.
Telefon szám 212, Telefon szám:

xzzzxxzuzzmi
Magyar ipar! Magyar áru!

í.W

Bét’mentVé titoktartás mellett küld sérv­
kötöket angol acélrugóval 4—12 kor.-ig. 
Gummi övvel 7—12 koronáig. Univerzál 
sérvkötők a legjobbak, a legnagyobb 
sérv is elzárható, 8—15 koronáig.........
Gummi óvszerek és halhdlyagok:
2-4-6-8-10-12 kor. tucatja. Peszarium női 
óvszer orvosi rendeletre S—5 koronáig.
Mintagyiijlemény: í2,„£U /„"SRÄ:
Legdivatosabb keztyűk:
mérték után 2—3 koronáig. Nadrágtar­
tók divatos színekben tartó gummiból.
Xeztyütisztitás darabonkint 6 fillér. . . . . . . . .
HOFFMANN VILMOS

börkeztyü-ipar
KASSA, Fő utca 85. Andrássy-palotaudvar.
Kitüntetve az 1896. évi millenáris kiállí­
táson. — Aki e lapra hivatkozik, 10% 
kedvezményben részesül.....................................

MÖM#t M>0¥[

Síoószelsőrangú 
klimatikus 
gyógyitóhely, 

vizgyógyintézet, 
(Abauj-Torna- 
megye.)

Fekszik 650 méterre a tenger színe fölött, pompás 
fenyvesek között, a szelek ellen teljesen védett völgy­
ben. Kiimája enyhe, levegője tökéletesen pormentes, 
sétányai gondozottak, ivóvize páratlan és tavaszi meg 
őszi időjárása kellemes. Az észszerű vizgyógymód 
▼illamozás, mászás és fejgyógymód Dr. Fejér Vil­
mos volt bécsi poliklinikai gyakornok Winternitz ta­
nár udv. tanácsos osztályán s a dr. Schweinburg-féle 
(Zuckmantel Silesia) sanatorium és v zgyógyító intézet 
volt első assistense főfelügyelete alatt alkalmaztatnak. 
A szobaárak igen mérsékeltek. Az ellátás kitűnő és 

olcsó.
Az elő- és utóidény alatt jelentékeny 

árengedés.
Ftifdjtévad : május 15 tői szept. 30-ig.

Posta, távírda helyben, Vasúti állomás Mecenzéf. Ki­
merítő prospektust kívánatra bérmentcsen küld

a ftlrdőigazgatöaág.

„MmmEM FÖLDHITELIITÉZBT“ jslzálogkölcsönei.
A nagyszebeni Földhitelintézet félévi törlesztési részletek utján visszafizet 
»éezWpkhpn n kamatok, kezelési dij és tőketörlesztés foglaltatik es pedig aad, mely részletekben a kamatok, kezelési dij

szafizctendő jelzálogkölcsönöket 
i következő feltételek alatt:

/>;, kezelési dij, összesen 4:i Legkisebb kölcsön M0,000 korona, 50 évi4 % kamat es
'törlesztésselVisszafizetendő: 100 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 2611 kor. 1000 kor. 
i kölcsön után.
I Ezen kölcsönök házakra nem engedelyeztetnek.

13.
4' kamat és ”, "í kezelési dij, összesen 5Hí. — Legkisebb kölcsön 10,000 korona.
a) 50 évi törlesztéssel ; Visszafizetendő 100 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt

27- 16 kor. 1000 korona kölcsön után. .................. ....... .■ ,
b) 40 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 80 félévi részletben, félévi részlet a tuketorlesztessel együtt

28- 80 korona 1000 korona kölcsön után ..............................
c) 30 évi törlesztéssel : Visszafizetendő 00 félévi részletben, félévi résziét a tuketorlesztessel együtt

32 01 korona 1000 korona kölcsön után.

4'kamat és »/,% kezelési dij, összesen 5' ,»i. — Legkisebb kölcsön 5000 korona
a) 50 évi törlesztéssel : Visszafizetendő 100 félévi részletben, félévi részlet a tőketorlesztessel együtt

28- 22 korona 1000 korona kölcsön után. ..................................
b) 401 2 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 81 félévi részletben, félévi résziét a toketorlcsztessel együtt

29- 69 korona 1000 korona kölcsön után. ............... .. ... ,
c) 30 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 60 félévi részletben, félévi résziét a tuketorlesztessel együtt

32-92 korona 1000 korona kölcsön után.
IV).

4« , kamat és \\ kezelési dij, összesen 51 Legkisebb kölcsön 4000 korona,
a 35 évi törlesztéssel Visszafizetendő 70 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 

3205 kor. 1000 korona kölcsön után. . .. ..
b) 25 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 50 félévi részletben, félévi részlet a toketorlcsztessel együtt 

36'57 kor. 1000 korona kölcsön után.
c) 15 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 30 félévi részletben, félévi részlet a tóketörlesztessel együtt 

48-52 kor. 1000 korona kölcsön után.
Fi.

5% kamat és »,,*/, kezelési dij összesen 5” 4%. Legkissebb kölcsön 2000 korona.
a) 30 évi törlesztéssel : Visszafizetendő 60 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 

34'79 kor. 1000 korona kölcsön után.
b) 20 évi törlesztéssel : Visszafizetendő 40 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 

41"75 kor. 1000 korona kölcsön után.
c) 10 évi törlesztéssel : Visszafizetendő 20 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 

65 04 kor. 1000 korona kölcsön után.
A kölcsönök az egyszer s mindenkorra fizetendő felvételi és kezelési dij levonása után teljes árfolyamban, 

készpénzben fizettetnek ki.
Bővebb felvilágosítással szolgál :

SPACZ ELElÁ áassa, Fő-utca 65. II. em.

CSEPLE3I ES
LEGJOBBAN BEVÁLT!

BENZINMOTOROK
Ipari és malomhajtásra
0 legolcsóbb üzemű 0

* Szivógázmotorok
IBect és Gergely

legelőnyösebben kaphatók

motor- és gépgyárában
BUDAPEST, V. VACI-Ut 12.

Alulírott bátorkodom a mélyen tisztelt háztulajdonos urak 7% 
b. figyelmét a saját házamban, Kovács-utca 2. sz. alatt

vízvezeték és csatornázási
berendezéssel felszerelt üzletemre felhívni.

Amennyiben én a már 73 év óta fennálló és általános jó hírnévnek örvendő 
rézműves-, kútfelszerelési-műhelyemei, amelyben eddig is e szakmába vágó be­
rendezéseket készítettem, most a mai kornak megfelelően vízvezeték, csatorná­
zás, fürdőberendezések, vizöblitéses closetek, mosdók stb. felszerelésekre ren­
deztem be S esseu in unkákat pedig csak teljesen szakképzett 
munkásokkal végeztetem, vagyok abban a kellemes helyzetben, 
hogy képes vagyok a legmesszebb menő igényeknek is pontosan és 
a legmérsékeltebb árszabás mellett megfelelni. ------
Költségvetéseket és terveket kívánatra díjtalanul készítek. Dusán felszerelt 
mintaraktar ugyanott bármikor megtekinthető. -

Tisztelettel HAU SZER JENŐ
KOVÁCS-UTCA 8. SZÁM.
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Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITPZ A. UT. KASSA.


